

АПРЕЛЬ
18
1938 года № 21 (118)
ЦЕНА 6 КОП.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

УЛУЧШИТЬ ФИНАНСОВУЮ РАБОТУ В РАЙОНЕ

Почетная и ответственная задача возложена партией и советским правительством на работников финансов. Они обязаны с точностью часового механизма контролировать и направлять всю финансово-финансовую систему хозяйственных и торговых предприятий.

«Учет это социализм». Эти слова нашего вождя и учителя В. И. Ленина ни на минуту не должны забывать работники финансовых органов. Особенно теперь, когда социализм победил у нас окончательно и бесповоротно, учет особенно нужен, учет необходим, учет всемерно помогает нам двигаться вперед и вперед к коммунизму.

Троцкистско-бухаринские негодяи, пробравшиеся в органы финансов и торговли немало вреду нанесли на счету.

Задача сейчас всех финансовых и торговых работников, как можно скорее ликвидировать последствия вредительства в финансовых и торговых системах.

Далеко неблагополучно в этом отношении дело обстоит у нас в районе. Квартальный план выполнен всего на 58,9 проц. По колхозам и сельсоветам имеется большая дебиторская задолженность, исчисляющаяся на 1 января 1938 г. в 50,8 тыс. руб.

В целом ряде колхозов имеется явный перерасход по административно-управленческим расходам.

Мы имеем случаи, когда по отдельным сельсоветам задолженность тянется из года в год.

Отдельные руководители сельсоветов совершенно устроились от финансовой работы, перестали заниматься этим важнейшим делом, а впоследствии свой финансовый план не выполняют.

Допустимы ли такие факты, когда Ермаковский сельсовет (пред. Митузин) выполнил квартальный

план на 17,3 проц., Златогорский (пред. Емельяненко) на 26,1 проц.. Не блещут и многие др. сельсоветы. Даже «лучшие», например, Борисовский и Бессоновский выполнили план на 70—75 проц.

Позорное отставание финансовой работы объясняется тем, что райфо и госбанк совершенно неудовлетворительно контролируют и проверяют работу госучреждений, предприятий и колхозов.

Совещание общественных инспекторов и счетоводов колхозов при районном госбанке ясно показало, что оперативного руководства колхозами с супороки стороны банка отсутствовало. Тоже самое можно сказать и о райфо, которое также недостаточно контролировало расходования государственных средств.

Все это привело к тому, что отдельные учреждения района в течение 2—3 месяцев не получали заработную плату и даже сейчас еще не полностью обеспечиваются средствами, например, работники района и райздрав только в апреле получили зарплату за февраль и март месяц. То же время мы имеем факт, когда в Кемерово-торг в течении нескольких лет лежит на 50 тыс. рублей капитал: тара и строительные материалы.

При оперативной работе финансовых органов, безусловно, подобных фактов в районе не было бы.

Задача сейчас райфо, госбанка, сберкассы, а также хозяйственных и торговых учреждений в ближайшее время подобрать хвости, наладить финансовую работу так, как это требует партия, советское правительство и весь советский народ.

Четкая работа органов финансов есть долг каждого партийного и непартийного большевика.

НИ МИНУТЫ ПРОМЕДЛЕНИЯ

Весна вступила в свои права, ряд районов нашей области уже приступили к севу. Освобождаются и в нашем районе поля от снежного покрова.

Если в прошлом году наш район приступил к сезу 10 мая то в этом году есть все возможности к этому сроку закончить полностью сев.

Что нужно сейчас делать руководителям колхозов? Важно, это ни минуты промедления с выездом в по-

ле полеводческих бригад, переброской семян, что сделал только пока колхоз «Новая деревня».

Особо опасно, если руководители колхозов допустят хоть малейший самотек в этом вопросе и не покончат с вредными мокрыми настроениями.

Надо не дожидаться, когда поля полностью освободятся от снега, а немедленно приступить к всенашке и посеву выборочным путем.

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ В СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИКАХ

В ГРУЗИНСКОЙ ССР

С необычайным воодушевлением встретили трудающиеся Грузии постановление ЦИК республики о дне выборов в Верховный Совет Грузинской ССР. Многолюдные митинги состоялись в городах и селах республики.

Начало избирательной кампании колхозы отмечают усиливанием борьбы за выполнение производственных планов.

В АРМЯНСКОЙ ССР

На предприятиях, в учреждениях, в вузах Эреване 14 апреля состоялись собрания, на которых выдвигались кандидаты в окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет Армянской ССР.

Центральная избирательная комиссия на своем первом заседании утвердила формы всех избирательных документов.

СЕДЬМАЯ ГОДОВЩИНА ИСПАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

14 апреля исполнилась седьмая годовщина провозглашения республики в Испании.

Годовщина создания республики была отпразднована во всей республиканской Испании.

Исключительно велико было оживление в Барселоне. Улицы и здания украшены знаменами испанской республики и Каталонии. По улицам города прошли несколько сот добровольцев — рабочих, отправляющихся на фронт. Они были восторженно встречены народом.

Ряд видных иностранных политических и общественных деятелей отправили через международный комитет борьбы против войны и фашизма приветственные телеграммы правительству испанской республики.

Ромэн Роллан в своем письме заявляет: «Испанская республика свою кровью написала самые славные страницы истории Испании и свободы. Она дает неувядаемый пример всем народом мира, борющимся за свою независимость.

Вечный позор итalo-германским фашистским плачам!... Как бы ни старались все адские силы угнетения задушить Испанию, на испанской земле собирается неудержимая энергия восстания и鬥争. Она сокрушит варваров». (ТАСС).

НАЧАЛИСЬ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ

(ОСО, МОПР, СВБ).

Абсолютно слабо партком развернул работу по подготовке к выборам в Верховный орган РСФСР.

При наличии огромной базы роста, партком не занимался по вовлечению лучших людей в партию. Работу с сочувствующими считал второстепенным делом.

Первый секретарь т. Житковский не прислушивался к голосу рядовых коммунистов, хуже того всяко обзывают их, давал всевозможные клички.

Не случайно собрание признала работу парткома неудовлетворительной.

Но этим задачи парторганизации не исчерпываются, надо не только покритиковать и дать оценку работе парткома или партнера, но должны принять боевые решения, которые бы явились боевой программой парторганизации, для окончательного выкорчевывания врагов, для подъема идеально-политической жизни парторганизации, для подъема производства, для выполнения государственного плана. И не только принять эти решения, но и по-большевистски каждому их выполнить.

Важнейшей задачей парторганизаций является — выбрать в руководящие партийные органы проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРОВЕСТИ СПЛАВ

ставленных задач во время сплава.

Большую помошь в живой рабочей силе должны оказать наши колхозы, однако несмотря на твердые указания Райисполкома о выделении людей на сплав, председатели колхозов «Красный городок», имени Максима Горького и другие до сего времени данной разнорядки не выполнили. Такое отношение к сплаву дальше нетерпимо.

Немалую роль должны сыграть во время сплава командный состав ЛПХ. Их задача — правильно организовать и расставить силы, оперативно руководить всеми процессами работ.

Дело чести работников лесной промышленности по-большевистски справиться с возложенной задачей, — закончить сплав в короткий срок и без потерь.

Спасский.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Пленум Новосибирского обкома ВКП(б)

С 10 по 12 апреля состоялся пленум Новосибирского обкома ВКП(б).

Пленум обсудил два вопроса:

1. О проведении выборов руководящих партийных органов.

2. О задачах партийных организаций по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.

По вопросу проведения выборов руководящих партийных органов пленум заслушал доклад и. о. секретаря Новосибирского обкома Н. Ф. Лобова.

В прениях по докладу т. Лобова выступили тт.

Степанов (секретарь Белозерского горкома ВКП(б), Громов (заведующий облзо), Ганенко (секретарь Новосибирского горкома ВКП(б), Аксенов (секретарь Сталинского горкома ВКП(б), Павлов (секретарь Анжеро-Судженского райкома ВКП(б), Сивков (нач. политотдела Эйхевского отделения Томской дороги), Ликомидов (заведующий ОРПО обкома), Селихов (секретарь Каргатского райкома ВКП(б), Ионкин (секретарь Чаповского райкома ВКП(б), Терехин (зав. промысленно-транспортным отделом обкома ВКП(б), Гаворогов (секретарь Ленинского гор-

КАК Я РАБОТАЮ

Два года я работаю инструктором райкома ВКП(б) по промышленности. Промышленных парторганизаций в районе только три, это дает мне возможность организовать оперативное руководство, чаще бывать в организациях.

Не интересуюсь работой первичной организации, но и помогу составить план работы, проведу комсомольское собрание, также и интересуюсь, как комсомольцы готовятся для вступления в партию.

Но прежде чем выехать в район, я на основе полученного инструктажа от секретаря райкома, составляю короткий план, что необходимо проделать на месте.

Выезжая в первичную парторганизацию, прежде всего, занимаюсь производственной и партийной работой, затем выясняю какая необходимая помощь парторгу или секретарю парткома и в целом парторганизации.

Войдя в курс дела, дополнив свой план работы, я вместе с парторгом приступаю к реализации этого плана. Как правило собираем партсобрание, собрали рабочих с теоретическими вопросами, кроме того обсуждаем и другие партийные и производственные задачи. Проводим совещание актива. На всех этих собраниях и совещаниях намечаем конкретные задачи работы.

Затем инструктируем агитаторов, после чего они идут по своим участкам проводить агит-массовую работу.

В практике работы я никогда не опускал из виду,

в следующем номере газеты я расскажу, как работал над собой и руководил комсомольской политшколой.

Инструктор райкома ВКП(б) **В. Петренко**.

С ПАРТСОБРАНИЯ РАЙИСПОЛКОМА

11 апреля первичная парторганизация обсуждала выводы комиссии по расследованию фактов, опубликованных в газете "Искра Барзаса" от 5 февраля 1938 года, под заголовком "По-большевистски выполнить решение пленума ЦК ВКП(б)" и других материалов, поступивших на секретари парткома тов. Житковского. Комиссия установила, что у тов. Житковского фактов карьериз-

ма и массового наложения взысканий на членов партии не было. Остальные факты подтвердились. Обсуждая этот вопрос собрание решило: "предъявленное обвинение тов. Житковскому в карьеризме и массовое наложение партзысканий членам партии считать неправильными, за допущенные ряд других отрицательных моментов в партийной работе, тов. Житковского предупредить".

16 апреля 1917 года в Россию возвратился из эмиграции В. И. Ленин. На другой же день после приезда он выступил на собрании большевиков—депутатов Всероссийского совета Советов рабочих и солдатских депутатов с докладом. Ленин огласил знаменитые свои тезисы, которые вошли в историю под именем "Апрельских тезисов".

Каково было положение нашей страны в тот период? Империалистическая война тянулась уже свыше 2-х половиной лет. Все шире разрасталась разруха. Для войны нехватало металла, снарядов, винтовок. Многие фабрики и заводы закрывались, нехватало топлива, сырья. На всей хозяйственной жизни остро

отзывалось расстройство транспорта. В деревне сократились посевные площади, некому было обрабатывать землю, так как в армию ушли наиболее работоспособные, крестьяне. В городах быстро нарастал продовольственный кризис. Стояли огромные очереди за хлебом, сахаром, мясом. Катастрофически падала стоимость рубля, усилилась дорожившина, снижалась реальная заработка плата рабочих.

16 миллионов рабочих и крестьян были мобилизованы на войну. Народ тяжело страдал от войны и разрушений. Пора кончать войну!—таково было общее требование трудящихся России. Но буржуазия, ставшая

наживавшая колоссальные прибыли на войне, стояла за борьбу до победного конца. Буржуазное правительство Гучкова—Милюкова было приказчиком империалистических хищников—Англии и Франции. Такое правительство не могло дать народу ни хлеба, ни мира, ни свободы.

Рядом с Временным правительством возникло после февральской революции новое, еще сравнительно слабое, зачаточное правительство—Советы рабочих и солдатских депутатов. Создалось своеобразное, не виданное в такой форме в истории двоевластие, при котором реальная власть, оружие находились в руках рабочих и солдат, а Советы рабочих и солдатских депутатов добровольно отдали власть буржуазии в лице Временного правительства и поддерживали его.

Недопустимы ни малейшие уступки революционному оборончеству, говорит Ленин в этих тезисах. Надо особенно обстоятельно, настойчиво и терпеливо разъяснять массам, добровольно заблуждающимся, обманутым буржуазией, неразрывную связь капитала с империалистической войной, доказывать, что нельзя кончить войну истинно демократическим миром без свержения капитала.

Никакой поддержки Временному правительству, —

привозгласил Ленин. Не устано разоблачать это правительство, разъяснять лживость его обещаний. От первого этапа революции, давшего власть буржуазии в силу недостаточной сознательности и организованности пролетариата, необходимо переходить ко второму этапу, который должен дать власть в руки пролетариата и беднейших слоев крестьянства.

Совет рабочих депутатов есть единственная возможная форма революционного правительства. Не парламентская республика, — возвращение к ней от Советов рабочих депутатов было бы шагом назад, — а именно республика Советов рабочих, батрацких и крестьянских депутатов по всей стране, снизу доверху.

Пока наша партия в Советах составляет меньшинство, а блок мелкобуржу-

(Продолжение см. на 3 стр.)

„АПРЕЛЬСКИЕ ТЕЗИСЫ“ ЛЕНИНА

16 апреля 1917 года в Россию возвратился из эмиграции В. И. Ленин. На другой же день после приезда он выступил на собрании большевиков—депутатов Всероссийского совета Советов рабочих и солдатских депутатов с докладом. Ленин огласил знаменитые свои тезисы, которые вошли в историю под именем "Апрельских тезисов".

Каково было положение нашей страны в тот период? Империалистическая война тянулась уже свыше 2-х половиной лет. Все шире разрасталась разруха. Для войны нехватало металла, снарядов, винтовок. Многие фабрики и заводы закрывались, нехватало топлива, сырья. На всей хозяйственной жизни остро

отзывалось расстройство транспорта. В деревне сократились посевные площади, некому было обрабатывать землю, так как в армию ушли наиболее работоспособные, крестьяне. В городах быстро нарастал продовольственный кризис. Стояли огромные очереди за хлебом, сахаром, мясом. Катастрофически падала стоимость рубля, усилилась дорожившина, снижалась реальная заработка плата рабочих.

16 миллионов рабочих и крестьян были мобилизованы на войну. Народ тяжело страдал от войны и разрушений. Пора кончать войну!—таково было общее требование трудящихся России. Но буржуазия, ставшая

